

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mas. Provincias y Puntos de venta. 2 Ptas. Trimestre. Extranjero. 3 Ptas. Anual. 12 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA

En el momento. 10 céntimos. Por correo. 15 céntimos. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por espacio de línea y día. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.270

Madrid.—Miércoles 24 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA. Casa especial en vajillas y cristalerías. Esparteros, núm. 3.

DESDE CANARIAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

De Tenerife a Santa Cruz de la Palma. Su puerto. — Sus necesidades. — La cuestión del tabaco. — La isla de Hierro. — Abundancia. — La Gomera. — El lenguaje sibano.

Salimos de Santa Cruz de Tenerife, cuyas necesidades más apremiantes han quedado expuestas en la carta de presentación. Resúmenes de noticias acerca de un punto referente a las comunicaciones, por creerlo importantísimo.

Esta Administración de Correos debe reforzarse en su personal, aumentando para ello, si es preciso, su categoría, pues así lo exigen las necesidades de su servicio.

Para demostrarlo, bastará consignar los datos siguientes:

Durante el año 1904, la Administración de Correos de Tenerife ha expedido 4.943 pliegos de valores declarados, que han sumado en totalidad 5.695.825 pesetas.

Ha cursado además 89.393 certificados y paquetes postales; despatchado a Europa, África, América y Oceanía 961 expediciones y recibido de todas las partes del mundo 1.454.

Las cartas repartidas ascendieron a 98.840 y la venta de sellos a 239.828 pesetas. Como se ve, es un trabajo digno de tenerse en cuenta.

Añadase a este impropio trabajo la carestía de la vida, y sobre todo de las casas, y se comprenderá perfectamente el afán de volver a la Península que, no obstante la lejanía de estas islas y su clima agradabilísimo, sienten los empleados de esta provincia, que no tienen sobrepeso.

Zarpamos a las once de la noche del puerto de Tenerife, y con una travesía mediana, pues no estaba el Océano en situación muy tranquila, llegamos a las nueve de la mañana frente al embudo de puerto de Santa Cruz de la Palma.

La brisa (otro nombre le daría yo, pero los simpáticos oficiales de la Numanca la llamaban brisa) había arrojado desde las primeras horas del día y el desembarco se hacía difícil.

Peró el ministro de Marina, Sr. Cobán, que no es hombre apocado, se decidió a saltar a tierra y nosotros le seguimos de buen grado.

Entramos en los botes, que ballaban un *canoe-boat* desentrenado, y nos dirigimos a la playa, a la cual ya podíamos llegar sin dificultad, pues el estado del mar no permitía saltar en tierra desde las lanchas.

Se necesita ningún otro argumento, ni razonamiento de ninguna especie para demostrar la primera necesidad de Santa Cruz de la Palma?

Seguramente no. La necesidad más apremiante, urgente, de toda necesidad, es la continuación de las obras de su puerto, empezadas ya, pero paralizadas constantemente por el eterno expediente, y por estas dificultades inherentes a la Administración española.

Esperar, tenerle concluido en cinco años. Dios y el Gobierno les oigan y conviertan en realidad su deseo.

Y ya que hablo de puertos, consignaré aquí un dato que me olvidé consignar en mi carta anterior respecto al de Tenerife.

Este puerto fué comenzado por la misma época que el puerto de La Luz, en Las Palmas (Gran Canaria), y mientras éste, que fué subsistido por una casa inglesa, se terminó rápidamente, constituyendo la gran riqueza de la ciudad y de la isla, el de Tenerife, contratado por una casa española, en los últimos quince años sólo ha avanzado de la punta del muelle un centénar de metros.

Verdad es que en España había un infeliz personaje encargado de conseguir progreso a la casa constructora.

Hoy el puerto en construcción — como ya dije anteriormente — ha llegado a ser *incómodo de nacido*, por sus dimensiones escasas, en comparación con las necesidades comerciales del puerto.

Y volvamos a Santa Cruz de la Palma. La necesidad de la terminación de su puerto es verdaderamente apremiante, pues en su actual estado, de nada ó de muy poco le sirven sus ricas producciones de plátanos, tabaco, patatas, cereales y seda. Su exportación para la Península es nula en absoluto.

Necesita además vías de comunicación en el interior, pues sólo tiene una carretera, y esa... en el estado de todas las de España.

La cuestión que más preocupa a los habitantes de Santa Cruz de la Palma es la del tabaco.

Hay en esta población, que produce tabaco en relativa abundancia, algunas fábricas de tabacos, y se cuenta armaradamente de la existencia de la Arrendataria, que se obliga a tomarlos sus productos.

Llevar sus quejas más adelante, pues dicen que habiéndose comprometido anteriormente el Estado a tomarlas 400.000 kilos anuales, ha sido la Compañía rebajando esta cantidad hasta 100.000 kilos solamente, y esto después de sembrada la cosecha, con arreglo a las peticiones anteriores.

¿Se que razones habrá para esto. Es lo cierto que los productores y fabricantes de La Palma nos mostraron excelentes tabacos de su fabricación y de su cosecha, tabacos que se podrían vender en Madrid a 80 céntimos de peseta, y que, si no puede venderlos con los habanos, son infinitamente mejores que los que la Arrendataria vende a 50 y a 60 céntimos, y aun a precios más elevados.

Las quejas de éstos fabricantes van especialmente contra el Sr. Tudela, representante del Gobierno en el arrendamiento de tabacos; y como da la coincidencia que yo conozco íntimamente desde hace muchos años, no puedo menos que decir que un cerdumbre a-dicho señor, y sus dotes de entendimiento, que se le ha de reconocer, son infinitamente inferiores a las de los mismos tabaqueros de La Palma, que reconocen y proclaman en el Sr. Tudela, no vacitan en afirmar que en esta cuestión debe de haber algún punto oscuro, algún *quid pro quo*, algo que es preciso aclarar a fin de que se proteja de los intereses del Estado, que son perjuicio de los intereses de la industria tabaquera de la isla.

Estos habitantes de La Palma, tan simpáticos y tan españoles, y para que además, los que no podamos fumar habanos, podamos siquiera quemar entre los labios estos tabacos canarios relativamente baratos.

Antimo, querido *corresponsal*! A demostrar que, aunque dicen que tiene usted mal genio, es usted el hombre más bonachón del mundo!

De La Palma, después de comer y beber copiosamente — pues desde que hemos llegado a Canarias, no he comido ni bebido — voy a Canarias, no a las cuales se puede calificar por España y por el Rey — de La Palma, digo, nos dirigimos, después de embarcar con mil tracajos, a la isla de Hierro, con un baliceto en la gloriosa Numanca

que había que estudiar el arte de Terpsicore para tenerse en pie.

El *abogado*. — No pidá usted al Jurado que le dé dinero de esta suerte. La isla de Hierro no tiene puerto de ninguna especie; solo en días de mar tranquilo puede ponerse el pie en tierra en una especie de rincón de abrigo de una roca, y eso expuesto a mil peripecias y trabajos.

A nosotros nos fue imposible hacerlo, pues, tal como punto sobre que pudiera intentarse, aun con gran riesgo, estaba resguardado el *corralito*, como llaman en las islas a un vaporcito interinsular que cada ocho ó diez días las recorre para recoger la correspondencia.

Además la mar estaba furisima, y aunque el Sr. Cobán quería desembarcar a toda costa, los mismos técnicos le disuadieron de ello, pues era exponerse a un peligro casi cierto, y además inútil, puesto que nada podíamos ver en la isla.

Esta carece absolutamente de caminos que merezcan tal nombre; no tiene un solo metro de carretera, y solo allí entre unos riscos asomaban su melancólica cabaza unos mulos que eran los destinados a llevarnos sobre sus lomos, por entre verticotes y precipicios, a recorrer la isla.

Y tuvimos a bi-n retirarnos. Con esto creo que digo bastante al Gobierno de S. M., a quien también se le dirá más por extenso, aunque no más claro, el ministro de Marina.

Sepase bien que un ministro de la Corona, acompañado de unos cuantos periodistas, quiso desembarcar en una de las islas, y no pudo porque no encontró donde y porque además, una vez en tierra, no encontraría caminos ni vehículos para visitar dicha isla.

Volvimos la espalda a la desdichada Hierro, y la Numanca enfiló la proa hacia la Gomera, donde llegamos a las dos de la tarde.

Y vuelta a desembarcar subidos en los hombros ó apudados por los brazos de los isleños, pues en la Gomera tampoco hay puerto, ni muelle, ni cosa alguna que remotamente se le parezca.

Caminos... Dios los dé, y defensas, lo mismo que en la Hierro y en La Palma. Dios y nuestra buena ventura nos las proporcione.

No quiero dar acerca de esto la nota cómica, porque sería impiedad manifiesta, prefiriendo, en cambio, consignar la nota patética, el españolismo, el amor a la patria que rebosa en los pechos de todos estos desdichados, casi olvidados por la madre España, y que, sin embargo, la adoran y la bendicen con toda su alma.

Como tipo del español ferviente citaré el de un anciano de ochenta y un años, natural de una población gallega, el cual, deportado aquí, siendo sargento, ó consecuencia de una de las frecuentes luchas políticas de nuestra patria hacia el año 41 del pasado siglo, ha logrado constituir en esta isla numerosa familia y labrarse una posición holgada é independiente, que emplea en honrar, alimentar y agasajar a los españoles que viven en esta interesante población de San Sebastián de la Gomera, donde aún, como recuerdo de la conquista, existe un torreón del castillo del Conde (de la Gomera), título que lleva dignamente mi amigo el conde de Sallent.

De esperar es que estos nobles sentimientos de amor patrio se tengan en cuenta y se les dé la importancia de los mismos habitantes de la Gomera sean atendidas.

Allí pasamos la tarde, y a las ocho de la noche llevamos anclas, mejor dicho ancla, pues ya habíamos perdido una en La Palma, y la Numanca, con movimiento noble y majestuoso balanceo, enfiló la proa hacia el puerto de La Luz, en Las Palmas.

Fernando Soldevilla.

Ecos de Londres

GOSTUMBRES BRITÁNICAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Todos los días se ventilan en los Tribunales ingleses alguna reclamación de daños y perjuicios por quebrantamiento de promesa matrimonial. La reclamante, naturalmente, suele ser la mujer, y como logra aducir alguna prueba de que se la había prometido casarse, el hombre se ve indeseablemente condenado a pagar daños y perjuicios.

Lo que no suele ocurrir tan á menudo es que sea el hombre el reclamante. Tales, sin embargo, el caso del joven Enrique Lyons, sastre de la City, contra la señorita Florencia Weyner, hija de un joyero, ambos ingleses y judíos, que actualmente se halla sometido á la decisión del Jurado de King's Bench Division.

Los dos se conocieron en 1903 y se enamoraron mutuamente, á juzgar por las palabras cariñosas que se cruzaban en su correspondencia. Ella le llamaba «amor de mis amores», «mi corazón dulce», «Dios te bendiga», y así por el estilo.

Un día cambió el tono de la correspondencia. El padre de Florencia escribió á Enrique que se había convencido de que no podría ser feliz su hija casándose con él, y que le agradecería cortarse sus relaciones con ella. La hija no tardó en confirmar las palabras del padre. El reclamante se enteró de que la hostilidad contra él procedía de los padres de la muchacha, quienes dudaban de su fidelidad y virtud, y persistió en su propósito amoroso.

Otro día la muchacha le telegrafió: «Todo arreglado. Me satisficé totalmente». Encantada. Profundo amor. En seguida de este arreglo, Enrique se decidió á casarse y empezó á hacer regalos á la novia. Arrendó una casa por tres años para vivir cuando casado, al precio de 70 libras anuales, y dió á la novia un anillo que valía 42 libras y 10 chelines.

El padre de la novia se comprometió á gastar 500 libras en anillos de la novia. Pero un día cambió, decidió asegurarse en favor de su futura mujer por valor de 1.000 libras. Pero el suegro se resistió al pago de los muebles.

Y otro día volvió á recibir Enrique otra carta de Florencia, en que se manifestaba que dada la divergencia de caracteres no podrían ser felices, y que preferible contaba las relaciones. Eso después de que el novio había ya pagado, además, otras 20 libras por la instalación de la luz eléctrica.

Ahora Enrique reclama daños y perjuicios por los gastos hechos, la devolución de los regalos y la reivindicación a su carácter del cargo hecho por los padres de la chica, que en la ruptura durante que el caso no era un perfecto *gentleman* en sus tratos con la novia.

El abogado de la chica dice que el novio preparó las cosas irrimediadas, de tal modo que pudiera llegarse á la situación actual, y con el solo propósito de casarse con una muchacha de familia rica, ó de sacar dinero en caso de no casarse. Traduzco literalmente un fragmento del diálogo tribunalicio.

«El abogado de Florencia á Enrique. — ¿Cuál es su propósito al embalar esta reclamación? ¿El de sacar dinero de esta señorita?»

Enrique. — No. Es principalmente el de reivindicar la fama de mi carácter y recuperar los gastos innecesarios que he realizado.

«El abogado. — No pidá usted al Jurado que le dé dinero de esta suerte. La isla de Hierro no tiene puerto de ninguna especie; solo en días de mar tranquilo puede ponerse el pie en tierra en una especie de rincón de abrigo de una roca, y eso expuesto a mil peripecias y trabajos.

«Indudablemente, las palabras de este juez parecen de Salomón. Es todo un mundo el que nos revela. ¡Mejor que el nuestro! Pero en todo caso, distinto y curioso.

Ramiro de Maaztu.

MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 23. Desde Tánger comunican que la embajada inglesa va camino de Fez, habiendo llegado á Barcan.

Los moros parecen persuadidos de que la embajada va á servir de árbitro entre Francia y el Makhzen.

perar los gastos innecesarios que he realizado.

«El abogado. — No pidá usted al Jurado que le dé dinero de esta suerte. La isla de Hierro no tiene puerto de ninguna especie; solo en días de mar tranquilo puede ponerse el pie en tierra en una especie de rincón de abrigo de una roca, y eso expuesto a mil peripecias y trabajos.

«Indudablemente, las palabras de este juez parecen de Salomón. Es todo un mundo el que nos revela. ¡Mejor que el nuestro! Pero en todo caso, distinto y curioso.

Ramiro de Maaztu.

MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 23. Desde Tánger comunican que la embajada inglesa va camino de Fez, habiendo llegado á Barcan.

Los moros parecen persuadidos de que la embajada va á servir de árbitro entre Francia y el Makhzen.

PARIS 24. L'Echo publica telegramas de su corresponsal en Fez, en que éste adelanta á su periódico impresiones pesimistas sobre el estado actual de los asuntos franceses en Marruecos.

El corresponsal de L'Echo afirma que la situación de Francia entre los marroquíes no tiene nada de brillante, y que tanto el Maghzen como la asamblea de notables, reunidos por el Sultán, se muestran muy poco inclinados á acceder á las demandas de la República.

En los círculos franceses de Marruecos se espera con gran impaciencia la llegada del ministro británico, por creerse que el lenguaje enérgico de éste, unido á las reclamaciones de Francia, modificarán la actitud del Maghzen, convirtiéndola de obstructivista en favorable y contemporizadora.

El mismo corresponsal en Fez de L'Echo, ha celebrado una entrevista con el jefe de la Misión alemana, baron de Tattenbach.

Este le dijo que la causa de su viaje á Fez, es la de tratar de las cuestiones políticas pendientes, en lo que éstas atañen directamente al Sultán y al Imperio germánico.

Añadió que Alemania no había abandonado, en modo alguno, la idea de una Conferencia internacional semejante á la de 1880, en la que se arreglen de una vez los asuntos marroquíes.

PARIS 24. Según despachos de Londres, en esta capital se asegura que el jefe de la Misión alemana, baron de Tattenbach, hará esfuerzos enérgicos cerca del Sultán, para decidir á éste á rechazar todo compromiso con Francia que coloque al Mogreb en un estado de sumisión y dependencia.

EN VILLAGARCÍA

LA REINA DE INGLATERRA

Fuerte temporal

VILLAGARCÍA 23. A causa del fuerte temporal que reina en estas costas la Reina de Inglaterra ha desistido de hacer la proyectada visita á Santiago de Compostela.

Se ha teleografiado á los faros próximos para que den noticias del estado del mar á lo largo de la costa.

En el caso de que amainase mañana á las cuatro de la tarde zarparía para Inglaterra el yate real.

En cuanto llegue á la Gran Bretaña se practicarán en él las obras necesarias para que pueda utilizarse D. Alfonso XIII al entrar en aguas inglesas.

Alabanzas reales.

Al recibir ayer la Reina Alejandra, á las autoridades encargó al comandante de Marina que hiciese saber al Gobierno cuán orgulloso se siente su marido por su nombramiento de almirante de la escuadra española.

El comandante en jefe de la Reina lo ocurrido en el Ferrol al proclamar á Eduardo VII almirante español.

Alejandra le contestó que cuando lo sepa

La condesa, angustiada, esperaba la respuesta del ama de gobierno. — Esta mañana mi pobre señor ha tenido un ataque — repuso María Ana.

— ¡Un ataque!

— Sí, mi buen señor. Un ataque, y á estas horas está casi muerto.

La señora de Gérygn se estremeció.

Mentalmente se repelía la frase que había pronunciado algunas horas antes en presencia de Saturnino, cuando le había referido lo concerniente á los dolores de Juan:

— ¡Contagio la desgracia á los que se me acercan!

María Ana repuso:

— Estaba al lado de mi pobre amo, con el señor doctor Rougier, cuando habéis llamado la primera vez. No he podido venir seguida á abrir la puerta, por lo ocupada que estaba. Dispensadme, mi buen señor.

El señor D'Orgeval estaba afligido, porque en verdad la mala suerte perseguía implacablemente á la pobre mujer por quien se interesaba.

La señora de Gérygn recobró la esperanza, al saber que el doctor Rougier estaba en casa del señor Donadieu.

Ya sabemos que el doctor le estaba obligado y que deseaba servirle en toda ocasión.

— ¡Sí, sí! la desgracia perseguía á la señora de Gérygn!

— ¡Pensar que si aquel accidente no se hubiese producido se habría podido ver en seguida al señor Donadieu y hacerse de él un poderoso aliado contra Blanca Favre, un aliado tanto más poderoso, cuanto que poseía la confesión escrita de Alberic Mesnars, pieza capital que, mostrada al señor de Gérygn, debía tener á sus ojos una importancia infinita!

el Rey Eduardo, su orgullo por el nombramiento sería mayor aún.

La Reina se mostró á pesaradmirada porque el mal tiempo le impide prolongar su estancia en esta región, cuyas bellezas la tienen encantada.

GRAN MUNDO

A la función de caridad que se verificará el viernes próximo en el Circo de Parish, á beneficio del Colegio de Santa Cruz, de cuya Junta es presidenta la marquesa viuda del Pazo de la Merced, asistirán S. M. el Rey y las infantas doña Isabel y doña Eulalia.

La circunstancia de ser ese día víspera de la marcha de Don Alfonso el extranjero, hará doblemente interesante su presencia en esa función, á la que auguramos un éxito brillante.

El barón de Woelmont, que desempeña el cargo de agregado en la Legación de Bélgica, ha sido ascendido á secretario; siendo llamado al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La señorita Blanca Barraute, que tiene tantas amistades en nuestra sociedad aristocrática, deoando pasar una temporada en España, saldrá de Venecia en julio, para volver en San Sebastián.

Los marqués de Botanos se encuentran en París desde hace unos días.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

peladores nos retiráramos de la sala, dejando solo á Jaujou con Maurice y con vendedos á ambos de que no los veíamos, daban al problema otra solución más gustosa para ellos y menos satisfactoria para Blanca.

Teresa Mariani, la señorita Chantonje y el admirable Paladini consiguieron á ratos hacer que nos pareciera real é intencionado lo que en realidad era artificioso é inocente.

Caramanchol.

PREPARATIVOS

EL VIAJE DE ALFONSO XIII

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 23. El presidente del Consejo Municipal ha sido recibido por el ministro del Interior.

Este expresó su satisfacción porque el Consejo Municipal está dispuesto á recibir al Rey con todo el esplendor necesario.

PARIS 24. El diputado nacionalista por París, M. Georges Berry, ha tenido la iniciativa de formar un Comité en el cual entraran muchos diputados monárquicos y muchas damas de la alta sociedad, para que entre todos reunidos se acuerde la fundación en los arrabales de una obra filantrópica.

Esta obra, aún no designada cuál ha de ser, se llamará «Fundación Alfonso XIII».

Tal idea de M. Berry tiene por objeto festejar la visita del Rey Don Alfonso y dignificar la amistad francoespañola, contestando así los proyectos hostiles de determinados elementos.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

La duquesa de Nájera está, afortunadamente, repuesta de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amabilísima dama.

El Sr. Ruiz de la Parra y su distinguida esposa han salido para Santander, como le llama al Ministerio de Bruselas.

PROVINCIAS

La florera. Valencia 23. El ingeniero agrónomo ha regresado de Chiva, confirmando que la plaga de la florera se extiende por todo el término municipal...

Suicidio. Avila 23. En el pueblo de Cepeda se ha suicidado Francisco Jiménez, dándose una terrible cuchillada en el cuello...

Campaña loabla. Bote naufragado. Ferrol 23. La Prensa, al dar cuenta de la sangrienta reyerta ocurrida en la aldea de Valdovino...

Intento de fuga. Burgos 24. Anoche, a la llegada del tren, los carceleros, al salir del Explotorio, rompieron las cadenas de los sujetos...

Sexto sorteo de regalos a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Próximo el día en que podremos dar por terminada la preparación de este sexto sorteo de regalos y publicar la lista descriptiva completa de los 350 lotes que lo forman...

Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior...

Segundo lote.—Un sofá en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas. 3.388

TERCER LOTE.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores...

CUARTO LOTE.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas. 850

QUINTO LOTE.—Una alfombra completa, compuesta de seda, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche...

NOTAS VATICANAS (DE NUESTRO REDACTOR) EL QUIRINAL, EL PAPA Y EL SULTAN

Algunos periódicos italianos han recogido una noticia propagada por la Prensa clerical de Francia, según la que el general de los Menores conventuales ha sustraido al protectorado francés todos los Institutos que la Orden posee en Turquía...

Esta iglesia, pues, será oficiada por los Observantes italianos, y necesariamente se pondrá bajo el protectorado directo del embajador de Italia cerca de la Sublime Puerta.

LA PREFECTURA APOSTOLICA EN BENADIR. La Orden de los Trinitarios, de fundación española, ha decidido enviar dentro de pocos días otros religiosos españoles a las misiones de Benadir...

RUMORES Y NOTICIAS. Un despacho de Tokio anuncia que en las principales ciudades del Japon circulan rumores insistentes de que el almirante Rostkensky, por medio de hábiles movimientos, ha conseguido burlar a Togo y ganar el Océano Pacifico sin combate.

ANSIEDAD EN PETERSBURGO. Rumor desmentido. Telegramas de Petersburgo dicen que reina gran ansiedad en los círculos oficiales del Imperio.

VIAJE A PARÍS

Salida día 28. Madrid..... salida..... a las 21,10. Segovia..... llegada..... » 0,7. salida..... » 0,12.

Vitoria..... llegada..... » 2,23. salida..... » 2,34. Valladolid..... llegada..... » 3,23. salida..... » 3,31.

Burgos..... llegada..... » 4,12. salida..... » 4,17. Miranda..... llegada..... » 6,12. salida..... » 6,17.

Zamarraga..... llegada..... » 11,6. salida..... » 11,7. San Sebastián..... llegada..... » 12,25. salida..... » 1,10.

Adana.—Cambio de tren. Desde mañana pueden venir a recoger sus billetes los viajeros de Madrid, Audulucía, Zaragoza y Levante.

PARA EL SR. CORTEZO OPOSICIONES ACCIDENTADAS. El 13 de este mes han terminado los ejercicios de oposición a la provisión de 26 cátedras de la Sección de Ciencias en las Escuelas Normales de provincias.

LLEGADA DEL SR. COBIÁN. Desde las diez de la mañana se encontraba en la estación del Mediodía ocupado por Comisiones de todos los Cuerpos de la Armada, muchos senadores y diputados...

DESDE PARÍS (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 23. En los pasillos de la Cámara corre el rumor de que el Gobierno presentará el jueves a viernes próximos el proyecto de amnistía general...

LA CAMARA DE COMERCIO. Invitadas las Cámaras de Comercio de España a concurrir a los festejos que, con motivo del viaje del Rey D. Alfonso XIII, se han de celebrar en París en los primeros del corriente mes...

¿PARA QUÉ? (Para qué molestarse! Las mejores brochuras y colecciones en La Villa de Madrid, Atocha, 67.

Lágrimas, voces, escándalo, y el proceso consiguiente, Madame Hautz pidió la anulación del divorcio primero, y la nulidad del matrimonio concertado en Constantinopla, después.

Los Tribunales de Munich consideráronse incompetentes para dilucidar el segundo punto, conyuntivo en que se trata de un matrimonio perfectamente legítimo, contraído por un ciudadano turco.

NO DARLE VUELTAS. Para brochados magníficos de seda en todos los dibujos, ninguna casa en Madrid los vende tan elegantes, duraderos y económicos como la «Ciudad de Venecias, Atocha, 67 y 69, al lado de la iglesia de San Sebastián.

DE JEREZ. Ayuntamiento en entredicho. Jerez 23. La situación económica de este Ayuntamiento se hace cada día más difícil, resultando ya imposible que pueda atender a sus obligaciones.

Consejo de guerra contra anarquistas. Jerez 23. Presidido por el teniente coronel del regimiento de Alfonso XII, D. José Domenech, se ha celebrado un consejo de guerra para ver y fallar el proceso in-truido contra los anarquistas José Guerrero, José Mateo Moscoso y Francisco Vázquez...

Ordenes del alcalde. En la visita que antes nos referimos, echo de ver el conde de Mejorada del Campo tal número de deficiencias de urgente remedio, que ordenó, para evitar abusos, que todos los días se fije, en sitio visible del Matadero, el precio a que se vende la carne.

746 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. El señor D'Orgeval había leído de un tirón esta carta. Juan, Saturnino y la vizcondesa habían escuchado esta lectura con sostenida atención.

—¡Desgraciado!—dijo la señora de Gérginy, pensativa. —¡Acaso le compadecéis!—exclamó Saturnino.—¡Bribón! ¡A buena hora arrepentirse, cuando el mal ya está hecho! No hay piedad para semejantes miserables. Estaría bonito que se hiciera sufrir a las gentes que merecen ser felices, y después, arrepentirse, y en paz. Eso sería demasiado.

—Hay tantas gentes que cometen faltas y que no las explican que es preciso tener piedad de las que las explican—dijo gravemente la señora de Gérginy.—Si, ese hombre me ha torturado; pero yo declaro en este momento, y ante su arrepentimiento, ante los esfuerzos que ha hecho para servirme, confieso que no tengo valor para maldecirlo.

—Es él la otra, sobre todo, a quien quiero alcanzar... a la otra... a esa mujer... esa bribona que ha sido causa de todo. Después, dirigiéndose al señor D'Orgeval, dijo: —Si sois de la misma opinión, creo que haríamos bien en ver lo más pronto posible al señor Donadiou. Quizás ya ha visitado a esa Blanca, y podrá decir lo que ella cuenta hacer. Después tratáremos de encontrar al señor de Gérginy y le revelaremos cuanto sabemos. ¿Qué pensáis?... Juan, Saturnino, ¡tenéis que hacer alguna objeción?

«Podría remedarse la necesidad sin gastar cantidad alguna. Esto que digo, y que a primera vista parece un milagro, no tiene nada de tal, pues se ejecutaría cuanto acordara el Ayuntamiento por un número determinado de años.

«Las pocas ordenes que he dado, a pesar de ser justas, es probable que den lugar a una huelga de mataderos y de otros empleados del Matadero.

«Si llega la huelga, sabré conjurarla con energía; pues con lo que he hecho creo tan solo haber cumplido con mi deber, que es velar por la salud del pueblo de Madrid y defender los intereses del público en general.»

«Como quedan muy escasas plazas y clausuraremos definitivamente las listas de adhesión el día 26, a las tres de la tarde, rogamos a quienes todavía no han efectuado el pago lo hagan en seguida.»

«Las oposiciones habian estado anunciadas varias veces en estos últimos seis años, y suspendidas sin saber por qué. Gracias a la energía del Sr. La Cierva, celebráronse al fin.

«El cual contamos como nos lo contamos, limitándonos a aconsejar al Sr. Cortezo, que antes de recibir el asunto lo estudie directamente por sí mismo, para que si quiera la enseñanza sea cosa exceptuada de las malas costumbres burocráticas españolas y se tome todo lo en serio que merece tomarse.

«En cuanto a la Cámara de Comercio de Madrid ha respondido, como no podía menos de suceder, de la manera cumplida con que suele proceder en todos sus actos, designando ocho de sus miembros que ostentaran tan honrosa representación en los festejos y son los siguientes:

«Además irán representantes del Circulo Mercantil y de otros varios Centros de esta capital.

«Los dichos expedicionarios saldrán en el subexpreso del día 26; y en el rápido del siguiente día.

«El representante único en España de esta marca, tan justa y grandemente acreditada, es nuestro querido amigo el Sr. Dessy Martos, dueño del magnífico Garage, sito en la calle de Fuencarral, 137.

Todo está subordinado en los círculos oficiales rusos al resultado del combate entre Togo y Rodjstevsky.

PARIS 24. Los telegramas recibidos hoy de Petersburgo...

Los telegramas recibidos hoy de Petersburgo, referentes a las operaciones en tierra, no señalan ningún choque serio entre los dos ejércitos enemigos.

MONJES JAPONESES

Los monjes japoneses han comenzado un movimiento de retirada hacia el Sur, que hasta el presente no llevan a cabo más que sus columnas avanzadas.

LA ETERNA COMISION

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada el día 6 de diciembre pasado, al discutir el presupuesto vigente, y en virtud de una enmienda presentada por los Sres. Ruiz Jiménez, Bas, Morayta y Ovío...

NOTAS PALATINAS

Hoy ha estado en Palacio y cumplimentado a S. M., el capitán de Infantería y gentilhombre, D. José Azuela Salcedo.

NOTAS PALATINAS

El día del cumpleaños de S. M. le ofreció su bibliotecario, señor conde de las Navas, el primer pliego del catálogo de obras impresas de la Real Biblioteca de Palacio...

NOTAS PALATINAS

El coronel Izquierdo, que manda el regimiento de Melilla, ha estado hoy en Palacio a solicitar de S. M. que se le concedan dos años más en activo, fundándose en que es el único jefe del Ejército que no tiene posesión de dos cruces laureadas de San Fernando.

ejercer su influencia, sobre todo en los cuarteles. Los oficiales del regimiento dieron parte de que dicho soldado no quiso arrodillarse, y en cumplimiento de las Ordenanzas se le siguió sumaria por desobediencia en funciones del servicio.

El hecho ocurrido en Tuy no es nuevo. En 1901 hizo lo propio en Santiago un soldado del regimiento de Zaragoza. Los oficiales emplearon entonces medios coercitivos de represión a la obediencia.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

QUINTOS QUE PROTESTAN

Esta mañana, al identificar y tallar en la Diputación a los quintos del próximo reclutamiento, el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Alfonso Díaz Agero, interrogó al secretario de la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro acerca de la identidad de los mozos del citado distrito...

FIRMA REGIA

Concediendo al inspector de segunda clase D. Leandro Alonso de Celada, en situación de reserva, la gran cruz del Mérito Militar. Idem merced de hábito de la Orden de Calatrava a D. Francisco de Asís Gutiérrez Arias Dávila, duque de la Conquista.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 23, DIA 24. Includes sections for INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, OPERACIONES, and EL EL CORRO.

LO DE RUSIA

PARIS 23. Dicon desde Odessa que se han enviado precipitadamente tropas a Rouno, ante el temor de que ocurra una matanza general de judíos.

PEREGRINACION A ZARAGOZA

ZARAGOZA 24. Han llegado cuatro trenes, además del correo ordinario, llenos de peregrinos alavés y vizcaínos.

ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

BILBAO 24. El periódico La Lucha de Clases, órgano del partido socialista, ha reparado una hoja impresa atacando a los propietarios de las fincas por los abusos que cometen en el precio de los alquileres.

ACTITUD DE LOS FABRICANTES

BILBAO 24. Las grandes fábricas de fundición y los talleres que paralizaron ayer sus trabajos, no han llamado hoy a los obreros para que reanuden sus faenas, a excepción de los Astilleros del Nervión.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

zaron la agresión, impidiendo que la coacción se consumase.

EL GRUPO RETROCEDIO

La población de Bilbao se muestra hasta ahora ajena al conflicto. Reina completa tranquilidad; se trabaja en todos los talleres y están abiertos todos los establecimientos.

MÁS TROPAS. MEJORA LA SITUACION

Procedente de Burgos ha llegado en tren el regimiento de la Lealtad. Algunos elementos se han dirigido a la fábrica La Vasconia y a las minas de Oyargoc con intención de paralizar los trabajos, sin conseguirlo.

ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

BILBAO 24. El periódico La Lucha de Clases, órgano del partido socialista, ha reparado una hoja impresa atacando a los propietarios de las fincas por los abusos que cometen en el precio de los alquileres.

ACTITUD DE LOS FABRICANTES

BILBAO 24. Las grandes fábricas de fundición y los talleres que paralizaron ayer sus trabajos, no han llamado hoy a los obreros para que reanuden sus faenas, a excepción de los Astilleros del Nervión.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

ALARMAS Y TEMORES

En la calle de Alfonso, próxima a la plaza del Pilar, se situó un grupo numeroso. A la policía le pareció sospechosa su actitud y lo disolvió por la fuerza.

Queda, pues, según el veredicto, un delito complejo de robo y homicidio, en grado de tentativa, y las agravantes de allanamiento de morada y atentado.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 24 en Madrid ha sido nublado y fresco. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 12 grados, a las doce del día 10 grados, y a las cuatro de la tarde 15 grados.

TIRO NACIONAL

Mañana jueves, a las tres de la tarde, empezará en el campo de tiro de la Moncloa, el concurso de esgrima, que a juzgar por las inscripciones, promete estar muy animado. Se disputarán premios del Centro del Ejército y de la Armada (dos espadas de combate); de D. Eduardo Schilling (dos espadas con punta de arresto); de D. Pedro Carbonell (dos sables de duelo); y de la Sociedad de Esgrima (dos sables de sala.)

MURGUIA JUBILADO

Los periódicos de la Coruña lamentan que por imperio de la ley haya sido jubilado recientemente el archivero de aquella Delegación de Hacienda D. Manuel Murguía, notable literato e ilustre historiador y cronista gallego.

NOTICIAS

La Universidad Popular continuará sus trabajos en la Asociación General de Dependientes de Comercio el jueves 25, a las nueve y media, haciendo uso por primera vez del aparato de proyecciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de la tarde, y a juzgar por las manifestaciones que tanto en el día de hoy como en los anteriores han hecho los ministros, tendrá importancia, por tratarse en el del plan parlamentario del Gobierno.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Gobernación, a la entrada de este día, se ocupaba de recibir telegramas del gobernador de Bilbao, los cuales expresaban tranquilidad y daban cuenta de haber entrado los obreros en las fábricas, circulando trenes y tranvías.

CONSEJO DE MINISTROS

Según esos mismos despachos, el general Soler, encargado del mando, abriga la esperanza de que en el día de mañana quede restablecida la tranquilidad.

CONSEJO DE MINISTROS

También ha manifestado el Sr. González Besada que tenía un telegrama del gobernador de Barcelona, diciéndole que la Asociación de patronos y obreros, estaba conforme con la solución dada al nombramiento de un vocal para el Instituto de Reformas Sociales.

CONSEJO DE MINISTROS

De un tiempo suficiente, el mismo ministro dará cuenta en Consejo de un proyecto relacionado con los secretarios de Ayuntamientos.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Hacienda ha manifestado que llevaba los presupuestos y proyectos de ley complementarios de Hacienda.

CONSEJO DE MINISTROS

El Sr. Uzarze someterá a la aprobación de sus compañeros varios expedientes.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Marina dará cuenta de su excursión a Canarias en orden a las necesidades que allí se sienten, y que ha tenido ocasión de apreciar.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Estado manifestó que había remitido al Congreso el protocolo adicional relativo a los ferrocarriles prendidos, y que fue firmado en París en el pasado mes de mayo.

CONSEJO DE MINISTROS

El Sr. Cortezo lleva algunas modificaciones que introducirá en el presupuesto de su departamento.

ECOS POLITICOS

Los ministros negaban anoche de la manera más terminante que tuviera visos de fundamento la especie lanzada ayer, respecto a que el Rey hubiera negado su firma al decreto autorizando la presentación de los presupuestos a las Cortes, fundándose aquellos en que mal ha podido hacerlo, puesto que el Sr. Villaverde está en la fecha en que no ha llevado todavía dicho decreto a la firma de S. M.

ECOS POLITICOS

El ministro de la Gobernación negaba hoy que se hubiera ejercido una rigurosa censura en las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Bilbao, afirmando que ni se había tachado palabra alguna en ningún telegrama ni telefonema ni se habían suspendido comunicaciones telefónicas.

ECOS POLITICOS

Las noticias oficiales recibidas de Bilbao en Gobernación, dicen que sigue reinando tranquilidad aparente, que los muebles habían sido retirados de las calles, así como también de la vía férrea, y que ésta, en lo que se refiere a las líneas secundarias, estaba obstruida, debido a la aglomeración de gente.

ECOS POLITICOS

El general Soler transmite su impresión de que se sigue bien pronto al restablecimiento de la normalidad.

ECOS POLITICOS

Hablando hoy el Sr. González Besada de lo ocurrido anoche en Zaragoza, lo explicaba en los siguientes términos: «Llegaron los peregrinos de distintas poblaciones a Zaragoza, y cuando se hallaban en el templo del Pilar quisieron forzar la puerta, con objeto de salir en procesión, contra viniendo con esa conducta, las instrucciones dadas por el arzobispo.»

ECOS POLITICOS

Una Comisión del Comité Central Socialista, presidida por Pablo Iglesias, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para hablarle de diferentes reclamaciones que hace, con motivo de atropellos que se suponen llevados a cabo por algunas autoridades con Asociaciones obreras e intentarle al mismo tiempo la libertad de los individuos detenidos a consecuencia de los procesos instruidos con motivo de la última huelga de panaderos.

ECOS POLITICOS

Hoy ha estado en el ministerio de Hacienda, conferenciado con el Sr. García Añix, dos Comisiones: Una de barneros para exponerle que dada la falta de trigo en algunas regiones, y contando en otras con reservas, podría llevarse de éstas a las primeras, situándolo en mejores condiciones de precio, para lo cual pondrían a su disposición un estado de los precios a que podría colocarse en las diferentes comarcas en que se nota la carencia de dicho cereal; y la otra Comisión la compañía alcoholera.

ECOS POLITICOS

Estos le hicieron entrega de una exposición relacionada con extremos del Reglamento de alcoholes, y que ha pasado del ministro al Negociado correspondiente.

ECOS POLITICOS

Para la vicepresidencia del Senado, que dejó vacante el marqués de Pidal, se conserva, como cosa acordada por el Gobierno, la designación del general Despujols.

ECOS POLITICOS

El ministro de Obras públicas ha dado posesión hoy de la presidencia del Consejo Superior de Agricultura al Sr. Cárdenas.

ECOS POLITICOS

La Comisión de harineros que esta mañana visitó al Sr. García Añix, ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo, formulando las mismas peticiones que a aquél hicieron, y proponiendo que no solo harinas en las regiones en que se carece de trigo, sino también la cebada y el afrecho necesarios para el ganado, por tener grandes existencias de afrecho la industria harinera catalana.

ECOS POLITICOS

La Comisión manifestó al Sr. Villaverde que la supresión total de los derechos arancelarios para las harinas, sería contraproducente para la industria española, y solicitó que favoreciera la extracción de trigo cuando ésta disfruta de primas equitativas y ofreció mantener para dichos artículos precios beneficiosos para el país, sin necesidad de acudir, por parte del Gobierno, a la supresión de dichos derechos.

ECOS POLITICOS

Parece que el Sr. Villaverde prometió a los comisionados no llegar a la adopción de tal medida, si no en un caso extremo.

ECOS POLITICOS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de la tarde, y a juzgar por las manifestaciones que tanto en el día de hoy como en los anteriores han hecho los ministros, tendrá importancia, por tratarse en el del plan parlamentario del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, a la entrada de este día, se ocupaba de recibir telegramas del gobernador de Bilbao, los cuales expresaban tranquilidad y daban cuenta de haber entrado los obreros en las fábricas, circulando trenes y tranvías.

